

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1/5-01-2012

Στην Κομοτηνή, σήμερα, 5 Ιανουαρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:30, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., η Επιτροπή Πολιτισμού-Τουρισμού, ύστερα από την υπ.αριθμ. οικ.ΠΕ-ΑΜΘ 02/02-01-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν.3852/2010.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ :

1. Παπακοσμάς Κωνσταντίνος, Πρόεδρος
2. Τσολάκ Σουάτ, Τακτικό Μέλος
3. Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, Τακτικό Μέλος
4. Ματζιάρης Αντώνιος, Τακτικό Μέλος
5. Παπαδόπουλος Στυλιανός, Τακτικό Μέλος
6. Σαλτούρος Δημήτριος, Τακτικό Μέλος
7. Σερεφιά Σουλτάνα, Τακτικό Μέλος
8. Πατήρας Νικόλαος, Τακτικό Μέλος
9. Παπαδόπουλος Κίμων, Τακτικό Μέλος
10. Πέτροβιτς Δημήτριος, Τακτικό Μέλος
11. Ζησίμου Γεώργιος - Παύλος, Τακτικό Μέλος
12. Μαραγκού Γεωργία, Αναπληρωματικό Μέλος

Σε σύνολο δεκατεσσάρων (14) μελών ήταν παρόντες δέκα (10) τακτικά μέλη και ένα (1) αναπληρωματικό μέλος.

Καθήκοντα γραμματειακής υποστήριξης άσκησε η υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας κα. Δαλάκα Μαρία, ύστερα από την απόφαση υπ.αριθμ.ΔΔ4986/16-11-2011. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας και εκτός ημερησίας διατάξεως.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

Θέμα 1^ο : Συμμετοχή της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. στην συνάντηση των Τουριστικών Πρακτόρων στην Γαλλία/Παρίσι, την Τετάρτη 11/1/2012, η οποία διοργανώνεται από το γραφείο του Ε.Ο.Τ. στην Γαλλία.

Θέμα 2^ο : Κατάθεση προτάσεων των Περιφερειακών Συμβούλων ανά Περιφερειακή Ενότητα σχετικά με πολιτιστικές δράσεις για το έτος 2012 για την δημιουργία της Πολιτιστικής Χάρτας του 2012.

Θέμα 3^ο : Δημιουργία ηλεκτρονικών σελίδων της Επιτροπής Πολιτισμού - Τουρισμού της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. μέσω χρήσης ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης, όπως είναι το Facebook, twitter κ.α.

Θέμα 4^ο : Πρόγραμμα προώθησης της ανάγνωσης - εκσυγχρονισμός βιβλιοθηκών στις Περιφερειακές Ενότητες τις Π.Α.Μ.Θ.

Θέμα 5^ο : Προετοιμασία διοργάνωσης 2^ο Kavala Air Show (Καβάλα 23 Ιουνίου 2012) ενημέρωση επιτροπής. Λήψη απόφασης συνδιοργάνωσης με τον Δήμο Καβάλας.

Θέμα 6^ο : Ενημέρωση για τις ενέργειες συνεργασίας της Π.Α.Μ.Θ. με τα γραφεία του Ε.Ο.Τ. στο εξωτερικό και κατάθεση προτάσεων.

Θέμα 7^ο : Ενημέρωση – λειτουργία Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού Δράμας.

Θέμα 8^ο : Ανακοινώσεις - προτάσεις.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ

Θέμα 1^ο : Συζήτηση για την συμμετοχή των περιφερειακών συμβούλων σε δράσεις της Αντιπεριφέρειας Πολιτισμού – Τουρισμού

Θέμα 2^ο : Πρόταση συμμετοχής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. στην έκθεση θρησκευτικού Τουρισμού στο Μανχάιμ της Γερμανίας

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης μίλησε ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ο κ. Γιαννακίδης. Στην συνεδρίαση παρέστησαν και μίλησαν εκπρόσωποι του Πολιτισμού και του Τουρισμού από την Θράκη, όπως ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Θράκης, ο κ. Χαντζηκωνσταντίνου και ο κ. Γιουφτσιάδης, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Δράμας, ο κ. Καλλίας. Ο Πρόεδρος του συνδέσμου τουριστικών πρακτόρων Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ο κ. Δολιανίτης και η κ. Καραμπατζάκη μέλος αυτού του συνδέσμου. Ο κ. Γεωργιάδης Παναγιώτης.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΩΝ

Ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Θράκης ανέφερε ότι η αεροπορική εταιρεία χαμηλού κόστους Ryanair ξεκινάει πτήσεις από τις 28 Μαρτίου από την Φρανκφούρτη προς την Θεσσαλονίκη. Ανέφερε συγκεκριμένα ότι αν και τέτοιες προσπάθειες έχουν αποτύχει στο παρελθόν, είναι σημαντικό να στηριχθεί αυτή η πτήση και θα πρέπει να δοθεί έμφαση στην διάχυση του κόσμου σ' όλη την περιφέρεια. Κατά την γνώμη του αυτό μπορεί να γίνει με την δημιουργία ελκυστικών πακέτων. Αν γίνει αυτό τα οφέλη θα είναι μεγάλα, διότι υπάρχει διασύνδεση της Φρανκφούρτης μ' όλη την Ευρώπη.

Το 2^ο ζήτημα που έθιξε ήταν η παρουσία τους στην έκθεση της EMIT και ότι θα πρέπει να γνωρίζουν άμεσα, εάν θα πάει η περιφέρεια, αλλιώς προτείνει να υπάρξει κάλυψη του περιπέτρου από τον σύνδεσμο ξενοδόχων Θράκης και τον σύνδεσμο τουριστικών πρακτόρων Α.Μ.Θ. 50% έκαστος. Τέλος, ζήτησε να πραγματοποιηθεί μια σύσκεψη στην οποία θα συζητηθεί πως θα υπάρξει οργάνωση από κοινού για όλες τις εκθέσεις.

Ο πρόεδρος του συνδέσμου ξενοδόχων Δράμας, ο κ. Καλλίας έθιξε ζητήματα που αφορούσαν την λειτουργία του χιονοδρομικού κέντρου της Δράμας, του Φαλακρού, τα οποία αναφέρονται στο συγκεκριμένο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Επίσης, τον λόγο πήρε ο κ. Δολιανίτης, ο οποίος έθεσε δυο ζητήματα και ζήτησε την αρωγή της περιφέρειας Α.Μ.Θ.. Το πρώτο αφορούσε τις μειωμένες πτήσεις στο αεροδρόμιο γεγονός που επηρεάζει σαφώς την τουριστική κίνηση και το δεύτερο την διακοπή του δρομολογίου του ιντερσίτι προς την Θράκη. Επίσης, σημαντικό γεγονός θεωρεί ότι το υπουργείο παιδείας ανταποκρίθηκε στις απαιτήσεις τους και άνοιξε την περίοδο υλοποίησης των σχολικών εκδρομών και πρέπει να υπάρξει η κατάλληλη προώθηση του σχολικού τουρισμού στην περιφέρεια Α.Μ.Θ.

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής αφού διαπίστωσε απαραίτια κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, με τα παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης :

ΘΕΜΑ 1^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ :

Συμμετοχή της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. στην συνάντηση των Τουριστικών Πρακτόρων στην Γαλλία/Παρίσι, την Τετάρτη 11/1/2012, η οποία διοργανώνεται από το γραφείο του Ε.Ο.Τ. στην Γαλλία.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού - Τουρισμού και Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού - Τουρισμού, ο κ. Κωνσταντίνος Παπακοσμάς.

ΑΠΟΦΑΣΗ 1^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η συμμετοχή της Π.Α.Μ.Θ στην παρούσα εκδήλωση, ενώ τονίστηκε ότι θα πρέπει να προωθείται παράλληλα και η Θράκη. Την Π.Α.Μ.Θ. θα εκπροσωπήσει στο Παρίσι η ειδική σύμβουλος του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού - Τουρισμού, Αιμιλία Ευαγγέλου και το κόστος συμμετοχής της θα βαρύνει την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, τον φορέα 3072 τον κωδικό 0717 (μετακινήσεις από εσωτερικό στο εξωτερικό και αντίστροφα) για τα αεροπορικά εισιτήρια, τα έξοδα ξενοδοχείου και την ημερήσια αποζημίωσή της.

ΘΕΜΑ 2^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Κατάθεση προτάσεων των Περιφερειακών Συμβούλων ανά Περιφερειακή Ενότητα σχετικά με πολιτιστικές δράσεις για το έτος 2012 για την δημιουργία της Πολιτιστικής Χάρτας του 2012.

Ο κ. Μάτζιαρης πρότεινε ότι θα πρέπει να γίνουν επισκέψεις ανά νομό και μετά να γίνει η καταγραφή.

Σύμφωνα με τω ανωτέρω θέμα η κ. Κουκουβέλα κατέθεσε «προτάσεις για την κατάρτιση προγράμματος πολιτιστικών και αθλητικών εκδηλώσεων Π.Ε. Έβρου 2012 - 2013». Συγκεκριμένα στο κείμενο αναφέρθηκαν τ' ακόλουθα :

«Ο σωστός και έγκαιρος σχεδιασμός και προγραμματισμός των πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων της Π.Ε. Έβρου θα συμβάλλει αποτελεσματικά στη διοργάνωση ποιοτικά αναβαθμισμένων και ελκυστικών εκδηλώσεων, που με τη σειρά τους θα δημιουργήσουν μια θετική εικόνα για το Νομό μας, καθιερώνοντας τον ως σημαντικό τουριστικό προορισμό. Η πρακτική να γίνεται πληθώρα εκδηλώσεων και δράσεων χωρίς προηγούμενο σχεδιασμό και προγραμματισμό και με βάση μόνο τις προτάσεις που καταθέτουν διάφοροι φορείς, θεωρούμε ότι δεν συμβάλλει ουσιαστικά στην πολιτιστική και αθλητική ανάπτυξη του Νομού μας και δεν προσφέρει πάντα ποιοτικές εκδηλώσεις. Πιστεύουμε ότι η Π.Ε. Έβρου πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στη διαμόρφωση του πολιτιστικού προφίλ της περιοχής, χαράσσοντας η ίδια το δρόμο και καλώντας την υπόλοιπη κοινωνία να την ακολουθήσει.

Βάσει των παραπάνω, προτείνουμε για την επόμενη διετία 2011-2012 να ξεκινήσει από τώρα ο σχεδιασμός του πολιτιστικού - αθλητικού προγράμματος της Π.Ε. Έβρου, ο οποίος θα περιλαμβάνει λίγες, αλλά καλές δράσεις με χαρακτηριστικά την ποιότητα, την ανταποδοτικότητα, τη διασυννοριακότητα, τη διαπεριφερειακότητα και την αναβάθμιση του πολιτιστικού χάρτη του Νομού μας.

Στον τομέα του πολιτισμού συγκεκριμένα προτείνουμε:

1. Να συνεχιστεί ελαφρώς τροποποιημένο και προσαρμοσμένο στις παρούσες συνθήκες το πρόγραμμα «**Τρένο του Πολιτισμού**», το οποίο για φέτος θα στοχεύσει σε δράσεις που αφορούν κυρίως τα παιδιά και τους νέους, σε συνεργασία με τα σχολεία και τις Δ/σεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Έβρου. Στο πρόγραμμα αυτό θα απασχοληθούν 20 άτομα που θα προσληφθούν μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού», Άξονας προτεραιότητας 7: «Διευκόλυνση της πρόσβασης στην απασχόληση», «Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο μέσω προγραμμάτων κοινωνοφελούς χαρακτήρα, στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ.» που συγχρηματοδοτούνται από το Ε.Κ.Τ.
2. Κάποιες από τις δράσεις του Τρένου μπορούν να συνδυασθούν και με το πρόγραμμα «**Αειφόρο Σχολείο**», το οποίο θα είναι επίσης ένα από τα προγράμματα που θα στηρίξουμε και πάλι σε συνεργασία με τα σχολεία (Σε συνεργασία με την αρμόδια για θέματα παιδείας υπηρεσία της Π.Ε.Έβρου και τις Δ/σεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης)
3. Επίσης, προτείνουμε τη διοργάνωση του **1^ο Διεθνούς Φεστιβάλ Κλασικής Κιθάρας** στην Αλεξανδρούπολη, με συντονιστές την ίδια την Π.Ε.Έβρου και τον διεθνούς φήμης Αλεξανδρουπολίτη κιθαρίστα Γιάννη Γιαγουρτά, που θα πραγματοποιηθεί το καλοκαίρι του 2012. Στόχος μας να αποκτήσει θεσμικό χαρακτήρα μιας μεγάλης μουσικής εκδήλωσης και να επεκταθεί και σε άλλα μουσικά όργανα και καλλιτέχνες.
4. Προτείνουμε την υλοποίηση **προγράμματος γνωριμίας με τους αρχαιολογικούς χώρους και χώρους ιστορικού ενδιαφέροντος του νομού μας, τα μουσεία και τις αίθουσες τέχνης**. Εδώ μπορεί να ενταχθεί μια σειρά στοχευμένων και προγραμματισμένων δράσεων όπως:
 - Ενημέρωση εκπαιδευτικής κοινότητας (μαθητές, καθηγητές, δάσκαλοι) για τους υπάρχοντες επισκέψιμους αρχαιολογικούς – ιστορικούς χώρους και τα μουσεία της περιοχής μας, αλλά και για τα **εκπαιδευτικά προγράμματα** που διενεργούνται σε αυτούς, μέσω ημερίδων, επισκέψεων στα σχολεία κ.α.
 - Συγκέντρωση των παραπάνω στοιχείων σε έντυπο που θα διανέμεται δωρεάν στα σχολεία
 - Οικονομική ενίσχυση σχολείων που εκδηλώνουν την επιθυμία να συμμετάσχουν σε τέτοια προγράμματα, με προτεραιότητα τα πιο απομακρυσμένα σχολεία (μίσθωση λεωφορείων από και προς τους αρχαιολογικούς χώρους και τα μουσεία, αναπαραγωγή του απαραίτητου έντυπου υλικού για τα προγράμματα, σε συνεργασία με τους υπεύθυνους φορείς – εφορείες αρχαιοτήτων, μουσεία κ.α.)
 - Ενημέρωση ξεναγών, μέσω ημερίδων, ελαφών με αρχαιολόγους κ.α. για τα λιγότερο γνωστά μνημεία και τους αρχαιολογικούς χώρους της περιοχής, ώστε να τα συμπεριλαμβάνουν στις ξεναγήσεις τους.
5. Δημιουργία πλήρους ενημερωμένου και ανανεωμένου **οδηγού της Π.Ε.Έβρου αρχαιολογικού και περιηγητικού τουρισμού** και παράλληλα **δημιουργία ιστοσελίδας** για τα αξιοθέατα.
6. Στήριξη και προώθηση της πρότασης της ΙΘ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων για **δημιουργία αξόνων αρχαιολογικών περιηγήσεων στη Θράκη**. Η πρόταση αφορά την αξιοποίηση των αρχαιολογικών χώρων και μνημείων της περιοχής και την ένταξή τους σε άξονες τουρισμού και περιήγησης, με στόχο την ανάπτυξη του τουρισμού και τα οικονομικά οφέλη που αυτή θα αποφέρει.
7. Δράσεις για την προβολή της ιστορίας και του πολιτισμού της περιοχής του **Διδυμοτείχου** (προβολή στοιχείου πολυπολιτισμικότητας, πολυθρησκευτικότητας κ.α.)

8. Δράσεις για την προβολή της ιστορίας και του πολιτισμού της περιοχής του **Σουφλίου** (σηροτροφία, παραδοσιακή αρχιτεκτονική, αρχαιολογία, κ.α.)
9. Επίσης, προτείνουμε την υλοποίηση ενός εκπαιδευτικού – καλλιτεχνικού προγράμματος που αφορά τους νέους και τα παιδιά του μουσουλμανικού πληθυσμού της **περιοχή Άβαντος**, σε συνεργασία με το Θρακικό Θέατρο Σκιών (εργαστήρια θεάτρου σκιών, ελεύθερης καλλιτεχνικής έκφρασης κ.α., προετοιμασία παραστάσεων κ.α.), με στόχο την ενεργοποίησή τους και την ομαλή συνύπαρξη και σύμπραξη με το χριστιανικό πληθυσμό, μέσα από κοινές δημιουργικές δραστηριότητες.
10. **TERRA THRACE- Έκδοση Φωτογραφικού Λευκώματος**, σε συνεργασία με το Κέντρο Δημιουργικής Φωτογραφίας Θράκης και καταξιωμένους Τούρκους και Βούλγαρους φωτογράφους. Δεν πρόκειται για ένα έργο τουριστικής προβολής, αλλά για ένα διασυννοριακό καλλιτεχνικό project, που στοχεύει, μέσα από μία κοινή, συντονισμένη προσπάθεια, στην ατομική καλλιτεχνική αποτύπωση της σημερινής Θράκης και των ανθρώπων της.
11. «**Μαγικά Χριστούγεννα**»: Διοργάνωση Χριστουγεννιάτικης γιορτής, σε συνεργασία με το Δήμο Αλεξανδρούπολης και άλλους τοπικούς φορείς και εθελοντές. Διαμόρφωση της πλατείας Φάρου της Αλεξανδρούπολης ως ένα γιορτινό χωριό, που θα πλαισιώνεται από εντυπωσιακές κατασκευές, πληθώρα διαδραστικών δραστηριοτήτων, παιχνίδια, ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δράσεις. Απώτερος στόχος όμως είναι η ανάπτυξη της συγκεκριμένης γιορτής και η καθιέρωσή της ως ένα διαπεριφερειακό εορταστικό γεγονός και ως πόλος έλξης τουριστών από όλη την Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες.

Τέλος, προτείνουμε να συνεχιστούν οι δράσεις που ήδη έχουν καθιερωθεί ως πολιτιστικοί θεσμοί, καθώς χαιρούν θερμής ανταπόκρισης από το κοινό της περιοχής μας αλλά και από άλλες περιοχές της Ελλάδας, των Βαλκανίων κ.α. Συγκεκριμένα:

12. **Συνάντηση Νέων του Άρδα** στις Καστανιές Έβρου
13. Πανελλήνιο **Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου Ν.Ορεστιάδας**
14. **Πολιτιστικές εκδηλώσεις στη Σαμοθράκη** σε συνεργασία με το Δήμο και άλλους φορείς

Με σκοπό την προώθηση του **αθλητισμού**, τη γνωριμία με τα ολυμπιακά αθλήματα και την ώθηση της νεολαίας σε εποικοδομητικές δραστηριότητες, που προάγουν την υγεία και ευεξία, αλλά και με ανταποδοτικό χαρακτήρα για την τοπική κοινωνία, προτείνουμε μια σειρά από αθλητικές διοργανώσεις, όπως:

15. Διεθνής Ιστιοπλοϊκός αγώνας **International Summer Regatta Alexandroupolis** σε συνεργασία με το Ν.Ο.Α.
16. Διοργάνωση **ποδηλατικού αγώνα** σε πανελλήνιο και διαβαλκανικό επίπεδο, σε συνεργασία με τον ποδηλατικό σύλλογο Αλεξανδρούπολης.
17. Επίδειξη – φιλική ή ακόμη και διασυλλογικοί αγώνες **Tae- Kwon- Do**, με συμμετοχή αθλητών από όλη την Ελλάδα, καθώς στην περιοχή μας δραστηριοποιούνται αρκετά αθλητικά σωματεία με παιδιά και νέους που ασχολούνται με αυτό το άθλημα.
18. Τουρνουά **βόλεϊ** σε πανελλήνιο και διαβαλκανικό επίπεδο, δεδομένου του ότι η πόλη μας διαθέτει ομάδα που βρίσκεται στην Α' Εθνική κατηγορία.
19. Τουρνουά **ποδοσφαίρου** σε πανελλήνιο και διαβαλκανικό επίπεδο
20. Κατάρτιση προγράμματος **ενημέρωσης της εκπαιδευτικής κοινότητας για γενικότερα θέματα αθλητισμού**: γνωριμία με τα ολυμπιακά αθλήματα, καλλιέργεια ενγενούς άμιλλας μέσα από τον αθλητισμό, υγιεινή διατροφή και άσκηση κ.α. με τη διοργάνωση ημερίδων και την εκτύπωση και τη διανομή ενημερωτικών εντύπων.

21. Συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες, τα σχολεία ειδικής αγωγής και αντίστοιχους συλλόγους της περιοχής, για τη **διοργάνωση αγώνων ΑμεΑ**.
22. Παρατηρούμε ότι κατά τους καλοκαιρινούς μήνες πολλά παιδιά ασχολούνται με το άθλημα του *skateboarding* στην πλατεία του Φάρου της Αλεξανδρούπολης και σε αυλές σχολείων, χώρους εντελώς ακατάλληλους γι' αυτό, με αποτέλεσμα να θέτουν σε κίνδυνο τη δική τους σωματική ακεραιότητα, αλλά και των άλλων. Καθώς αυτό το άθλημα είναι ιδιαίτερα αγαπητό στη νέα γενιά, προτείνουμε τη δημιουργία χώρου με ειδικά διαμορφωμένη πίστα, ώστε να απασχολούνται δημιουργικά και να εκτονώνονται. Αν υπάρξει η υποδομή, στη συνέχεια μπορούν εκεί να οργανώνονται επιδείξεις και φιλικοί αγώνες.

Τέλος, είμαστε ανοιχτοί σε συγκροτημένες προτάσεις για άλλες δράσεις και εκδηλώσεις, που θα προτείνονται από πολιτιστικούς, αθλητικούς, εκπαιδευτικούς κ.α. φορείς, ιδίως αν αυτές είναι συλλογικές και προέρχονται μέσα από τον συντονισμό και τη συνεργασία πολλών φορέων της περιοχής, που έχουν κοινούς σκοπούς. Οι προτάσεις αυτές θα αξιολογούνται κατά περίπτωση και αν κριθεί σκόπιμο, θα εντάσσονται στο πολιτιστικό-αθλητικό πρόγραμμα της Π.Ε. Έβρου.

Επιπρόσθετα αναφέρει ότι θα κατατεθούν δυο ακόμα προτάσεις για τις οποίες θ' υπάρξει σχετική ενημέρωση, το πρώτο θέμα είναι ο Έβρος συναντά τους ανθρώπους του, το οποίο σχετίζεται με το έμφυχο δυναμικό του Έβρου – ανθρώπους των γραμμάτων και των τεχνών – προσωπικότητες... μέσα από βιβλιοπαρουσιάσεις, τιμητικές εκδηλώσεις, διάφορες παρουσίες κλπ.) και το δεύτερο θέμα αφορά το θέατρο σκιών και παραστάσεις επί της οδού Αβάντος...κλπ.

ΘΕΜΑ 3^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Δημιουργία ηλεκτρονικών σελίδων της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. μέσω χρήσης ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης, όπως είναι το Facebook, twitter κ.α.

Το θέμα εισηγήθηκε ο κ. Παπακοσμάς, ο πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού και συγκεκριμένα πρότεινε την δημιουργία των εν λόγω ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης, έτσι ώστε να εκμεταλλευτούν με ένα σχεδόν ανέξοδο τρόπο.

ΑΠΟΦΑΣΗ 2^η:

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής να δημιουργηθούν τέτοιου είδους ηλεκτρονικές σελίδες για να συμβάλλουν στην καλύτερη προβολή και προώθηση του τουριστικού προϊόντος και των πολιτιστικών εκδηλώσεων της περιφέρειας Α.Μ.Θ..

ΘΕΜΑ 4^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Πρόγραμμα προώθησης της ανάγνωσης – εκσυγχρονισμός βιβλιοθηκών στις Περιφερειακές Ενότητες της Π.Α.Μ.Θ.

Το παρόν θέμα, το οποίο εισηγήθηκε ο πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού, ο κ. Παπακοσμάς, αποσύρθηκε από την 1^η συνεδρίαση.

ΘΕΜΑ 5^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Προετοιμασία διοργάνωσης 2^ο Kavala Air Show (Καβάλα 23 Ιουνίου 2012) ενημέρωση επιτροπής. Λήψη απόφασης συνδιοργάνωσης με τον Δήμο Καβάλας.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού – Τουρισμού και Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού – Τουρισμού, ο κ. Κωνσταντίνος Παπακοσμάς.

Η αεροπορική εκδήλωση (Display) «Kavala Air Show 2012», πρόκειται να διεξαχθεί στις 22-23-24 (ΠΑ-ΣΑ-ΚΥ) Ιουνίου 2012 στην παραλιακή ζώνη του λιμένα της Καβάλας. Στην Οργανωτική Επιτροπή συμμετέχουν πέραν του Δήμου (ο οποίος αναλαμβάνει ως επικεφαλής) η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, ο Οργανισμός Λιμένα Καβάλας (ΟΛΚ), το Επιμελητήριο Καβάλας, ΑΟΡΑ Hellas, Egnatia Aviation, η Ένωση Ξενοδόχων, η Ένωση καφεζυθοπολών και άλλοι τοπικοί φορείς.

Η εισήγηση υποστηρίχθηκε από παρουσίαση και σχετικό βίντεο που αφορούσε το ανωτέρω θέμα από τον κ. Γεωργιάδη Παναγιώτη ο οποίος ανέλαβε (άμισθα) εκ νέου, Διευθυντής Επίδειξης (Display Director) και για το Kavala Air Show 2012.

Σε ότι αφορά την προβολή, τονίστηκε ότι το ίδιο το γεγονός πέραν της μεγάλης συμμετοχής πλήθους επισκεπτών και κατοίκων της πόλης προέβαλε και προβάλλει ακόμη (μέσω διαδικτύου, περιοδικών, και αεροπορικών κοινοτήτων και οργανισμών) την περιοχή, αποτελώντας έτσι και μόνο γι' αυτό τον λόγο, συνεχή πηγή διαφήμισης με επακόλουθα θετικά αποτελέσματα στον τουριστικό κυρίως τομέα.

Προκειμένου αυτό να επιτευχθεί για την διοργάνωση του 2012, απαιτείται οικονομική στήριξη από την Π.Ε. Καβάλας προς την Δημωφέλεια του Δήμου Καβάλας ως (επικεφαλής φορέας ο οποίος θα έχει την οικονομική ευθύνη διαχείρισης του κοινού ταμείου των μελών της οργανωτικής Επιτροπής) με ποσό 5.000,00 ευρώ (για την προβολή της διοργάνωσης).

Ο Περιφερειακός σύμβουλος κ. Πάυλος Ζησίμου τόνισε την σπουδαιότητα στήριξης αυτής της εκδήλωσης, καθώς τα οφέλη για την περιοχή ήταν ορατά. Μάλιστα πρότεινε ότι θα η προβολή να εστιαστεί στις γειτονικές χώρες από τις οποίες αναμένεται ικανή προσέλευση γεγονός που μπορεί να συνδυαστεί με Τουριστικές δράσεις μαζικής μεταφοράς (λεωφορεία να μεταφέρουν τον κόσμο από την Βουλγαρία και Τουρκία στην Καβάλα για να παρακολουθήσουν αυτό τις αεροπορικές επιδείξεις.

ΑΠΟΦΑΣΗ 3^η:

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η στήριξη του Kavala Air Show 2012 με το ποσό των 5.000,00 ευρώ για τις πρώτες ανάγκες διοργάνωσης αυτού που αφορούν στην προβολή (εσωτερικό και εξωτερικό) και θα επακολουθήσει η στήριξη αυτού με επιπλέον χρηματοδότηση.

ΘΕΜΑ 6^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Ενημέρωση για τις ενέργειες συνεργασίας της Π.Α.Μ.Θ. με τα γραφεία του Ε.Ο.Τ. στο εξωτερικό και κατάθεση προτάσεων.

Ο κ. Παπακοσμάς ενημέρωσε ότι στο πλαίσιο μιας ουσιαστικής συνεργασίας θα ήταν χρήσιμο να αποσταλεί ένα έγγραφο προσεχώς προς όλα τα γραφεία του Ε.Ο.Τ. στο εξωτερικό, έτσι ώστε να δημιουργηθεί μια βάση δεδομένων (δημοσιογράφων, περιοδικών, τουριστικών πρακτόρων κλπ) και παράλληλα να ενημερώνονται τα εν λόγω γραφεία εγκαίρως για τις πολιτιστικές και τουριστικές ενέργειες που πραγματοποιούνται στην περιφέρεια Α.Μ.Θ.

ΑΠΟΦΑΣΗ 4^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής να συνεχιστεί αυτή η προσπάθεια, ώστε να δημιουργηθούν νέες βάσεις συνεργασίας ανάμεσα στην περιφέρεια Α.Μ.Θ. και τα γραφεία του Ε.Ο.Τ. στο εξωτερικό.

ΘΕΜΑ 7^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Ενημέρωση - λειτουργία Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού Δράμας.

Συγκεκριμένα αναλύθηκαν οι ανωτέρω δράσεις, τα προβλήματα και τα συμπεράσματα που εξήχθησαν. Τα μέλη της επιτροπής ζήτησαν επιπρόσθετες διευκρινίσεις τις οποίες και έλαβαν, ενώ ακολούθησε διαλογική συζήτηση.

Τον λόγο πήρε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ξενοδόχων Δράμας, ο κ. Καλλίας Αγγέλος, ο οποίος εστίασε κυρίως στα προβλήματα που υπάρχουν και αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για την εύρυθμη λειτουργία του χιονοδρομικού κέντρου του Φαλακρού. Είπε ότι σαφώς δεν κατηγορεί, αλλά επιβραβεύει την προσπάθεια πλην όμως δυο - τριών πραγμάτων που δεν έχουν και εξαιτίας αυτών υπάρχουν ακόμα προβλήματα, που επηρεάζουν εξίσου τις επιχειρήσεις, ενώ παράλληλα τόνισε ότι πρέπει ν' ανοίξει τουλάχιστον η «baby» πίστα.

Επίσης, ο περιφερειακός σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής, ο κ. Ζησίμου είπε ότι υπάρχει αρνητική εικόνα για το χιονοδρομικό κέντρο του Φαλακρού και είναι έντονος ο ανταγωνισμός με τα χιονοδρομικά κέντρα της Βουλγαρίας. Ενώ επισήμανε ότι δεν ευνοεί ότι οι υπάλληλοι σε τέτοιες θέσεις έχουν συγκεκριμένο ωράριο και δεν υπάρχει ευελιξία.

Ο περιφερειακός σύμβουλος, τακτικό μέλος της επιτροπής και πρόεδρος του χιονοδρομικού κέντρου του Φαλακρού, ο κ. Παπαδόπουλος Στυλιανός με την σειρά του εξήγησε ότι προέχει η ασφάλεια των επισκεπτών, γι' αυτό κάποιες από τις πίστες θ' ανοίξουν μόλις τακτοποιηθούν τα ζητήματα που αφορούν τους κανόνες ασφαλείας.

ΘΕΜΑ 8^ο ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: Ανακοινώσεις - προτάσεις.

Σε συνέχεια της προηγούμενης συνεδρίασης, που πραγματοποιήθηκε στο Σουφλί στις 25 Νοεμβρίου του 2011, η κ. Κουκουβέλα, περιφερειακή σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής Πολιτισμού - Τουρισμού κατέθεσε τις προτάσεις της γραπτώς για διάφορα ζητήματα που αφορούν τον Έβρο και όχι μόνο. Τόνισε ότι θα πρέπει να προωθηθούν σαν ένα ενιαίο πακέτο οι ιαματικές πηγές, ενώ παράλληλα θα πρέπει να υπάρξει επιθετική πολιτική και να δοθεί έμφαση στην προσέλκυση άγγλων τουριστών. Επιπλέον, η ανάδειξη του απολιθωμένου Δάσους στην Λευκίμη- Φυλαχτό 40 εκατ. ετών θα πρέπει να αναδειχθεί, ώστε να προσελκύσει τους επισκέπτες που του αναλογεί. Τέλος, πρότεινε την συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αγροτικής Ανάπτυξης, ώστε οι εκπαιδευόμενοι να κάνουν την πρακτική τους άσκηση στο Δάσος της Δαδιάς.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

ΘΕΜΑ 1^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Συζήτηση για την συμμετοχή των περιφερειακών συμβούλων σε δράσεις της Αντιπεριφέρειας Πολιτισμού - Τουρισμού

Ο αντιπρόεδρος της επιτροπής, ο κ. Δημήτρης Πέτροβιτς πρότεινε ότι η περιφερειακοί σύμβουλοι θα πρέπει να συμμετάσχουν στις εκθέσεις για να φροντίζουν την κοινωνική δικτύωση και την συνολική προβολή της περιφέρειας σε συνεργασία με τους υπηρεσιακούς παράγοντες.

ΑΠΟΦΑΣΗ 5^η :

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία από τα μέλη της επιτροπής να συμμετάσχει τουλάχιστον ένα μέλος σε κάθε τουριστική έκθεση. Την συγκεκριμένη πρόταση καταψήφισε ο περιφερειακός σύμβουλος και τακτικό μέλος της επιτροπής, ο κ. Ζησίμου.

ΘΕΜΑ 2^ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

Πρόταση συμμετοχής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. στην έκθεση θρησκευτικού Τουρισμού στο Μανχάιμ της Γερμανίας

Το θέμα εισηγήθηκε ο κ. Πέτροβιτς, περιφερειακός σύμβουλος για την σπουδαιότητα προώθησης της περιφέρειας Α.Μ.Θ. στην έκθεση θρησκευτικού τουρισμού στο Μανχάιμ της Γερμανίας.

ΑΠΟΦΑΣΗ 6^η :

Εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της επιτροπής η συμμετοχή στην έκθεση θρησκευτικού τουρισμού στο Μανχάιμ της Γερμανίας.

Στο σημείο αυτό λύεται η σύσκεψη και το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως :

**Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Πολιτισμού -Τουρισμού**

Τα Μέλη

Τσολάκ Σουάτ, Τακτικό Μέλος

Κουκουβέλα Ζουμπουλιά, Τακτικό Μέλος

Ματζιάρης Αντώνιος, Τακτικό Μέλος

Παπαδόπουλος Στυλιανός, Τακτικό Μέλος

Σαλτούρος Δημήτριος, Τακτικό Μέλος

Σερεφιά Σουλτάνα, Τακτικό Μέλος

Πατήρας Νικόλαος, Τακτικό Μέλος

Παπαδόπουλος Κίμων, Τακτικό Μέλος

Πέτροβιτς Δημήτριος, Τακτικό Μέλος

Ζησίμου Γεώργιος – Παύλος, Τακτικό Μέλος

Μαραγκού Γεωργία, Αναπληρωματικό Μέλος